



Состоялась рабочая встреча митрополита Волоколамского Илариона с председателем Следственного комитета Российской Федерации А.И. Бастрыкиным



24 декабря 2018 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата состоялась встреча председателя Отдела митрополита Волоколамского Илариона с председателем Следственного комитета Российской Федерации А.И. Бастрыкиным.

Во встрече приняли участие заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Следственного комитета России Игорь Краснов, представители Благотворительного фонда спасения тяжелобольных детей «Линия жизни» и Благотворительного фонда «Познание».

В ходе беседы обсуждались вопросы оказания помощи детям, пострадавшим в результате военных действий в Сирийской Арабской Республике. Собравшиеся отметили, что за период

вооруженного конфликта в Сирии международными организациями зафиксировано более 12 тысяч серьезных нарушений в отношении детей, самые распространенные из них – убийства и нанесение им увечий в результате применения запрещенных вооружений, наносящих чрезмерные повреждения или имеющих неизбирательное действие.

Александр Бастрыкин поделился с собеседниками опытом работы СК России в данном направлении, рассказав о деятельности Координационного совета по вопросам оказания помощи детям, пострадавшим в результате гуманитарных катастроф, стихийных бедствий, террористических актов и вооруженных конфликтов, в том числе на Донбассе и в Сирии. По его словам, работу в этой сфере необходимо продолжать.

Так, в рамках работы этого совета представитель СК России совместно с врачами НИИ неотложной детской хирургии и травматологии выезжал в Сирию для оказания консультативной и хирургической помощи детям, пострадавшим в ходе боевых действий, а также возможного содействия процессу создания центра при Дамасском госпитале для лечения тяжелораненых детей. При необходимости в нем будут работать и российские врачи. А.И. Бастрыкин положительно оценил результаты проделанной работы: «Недавно на лечение в Москву из Сирии доставлен получивший ранения ребенок. При нашем активном участии с сирийской стороной достигнуты договоренности об организации реабилитационного отдыха детей в Международном детском центре "Артек"».

Со своей стороны, председатель Отдела внешних церковных связей рассказал о **проекте помощи детям с Ближнего Востока**, осуществляемом по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В рамках проекта трех детей – девочку из Ливана, мальчика и девочку из Сирии – пригласили в Москву, где им были поставлены протезы и была проведена комплексная реабилитация. В ноябре 2018 года **группа врачей посетила Сирию**, где имела ряд встреч с сирийскими политиками, общественными деятелями и медицинскими работниками. 17 ноября митрополит Иларион **встретился в Дамаске с Патриархом Антиохийским Иоанном и другими религиозными лидерами для обсуждения благотворительных проектов**, в числе которых – оказание помощи детям, пострадавшим в ходе вооруженного конфликта.

Александр Бастрыкин поблагодарил митрополита Илариона и в его лице Московский Патриархат за участие и значимую роль Русской Православной Церкви в оказании помощи сирийским детям: «Ваши усилия на лечение в Россию также доставляются пострадавшие несовершеннолетние, одновременно с ними проводится психологическая реабилитация».

Вместе с тем, подчеркивая остроту обсуждаемой проблемы, стороны единогласно отметили, что

остаются нерешенными множество вопросов, связанных с обеспечением безопасности детей, восстановлением их учебного процесса, качественным медицинским обслуживанием и реабилитацией, а также транспортировкой раненых и тяжелобольных детей.

Стороны согласились с необходимостью расширения взаимодействия в данном вопросе, выразив готовность принимать активное участие в решении названных проблем и оказывать содействие для оказания помощи пострадавшим детям.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46826/>